

福鼎渔井村: 靠海吃海新吃法 渔旅融合富渔家

闽东特色乡村振兴之路

4月23日,沿着环海的“爱情公路”,四面八方的游客慕名而至福鼎市磻门渔井村,沉浸式感受这座滨海渔村的独特魅力。漫步在蜿蜒的沿海栈道,倚坐在网红咖啡屋的窗前,驻足于村庄的特色打卡点,处处都能看到游客们兴致勃勃的身影。随着快门声与浪涛声应和,渔村的诗意景致被定格成一张张美好画面,欢声笑语回荡在渔村的每个角落。渔井村静卧在福鼎东南沿海的臂弯里,与“海上明珠”嵛山岛隔水相望,拥有一礁三井六崖弄九熔脉”的奇特景观。曾经,这里是一座“藏在深闺人未识”的小渔村,海岸线鲜有访客,村民们守着一张渔网,一片养殖区,在风浪中讨生活,艰辛且收入不稳定。“过去的渔井村,基础设施薄弱,人居

环境欠佳,年轻人纷纷外出。”渔井村党支部书记、村主任林本平感慨道。变化始于2016年,乘着全域旅游与乡村振兴的强劲东风,小渔村华丽转身:浪花拍打的礁石旁建起了观景栈道,渔家旧物改造成艺术装置,石厝老屋变身文艺民宿,街巷里飘出咖啡香与海鲜味,创意彩绘、夜景提升、绿色景观等项目紧跟而上,渔家乐等新业态层出不穷,逐步打响渔旅品牌。发展蓝图在山海间铺展,渔井村的蜕变如潮涌不息。村两委进一步牵头组建旅游发展项目工作组,以党支部领办合作社的方式,收储闲置石厝进行统一规划与改造,引导村民和社会资本投入乡村建设。岸线弯道处,一栋“梦海澜庭”民宿正在加速装修中,民宿老板林加法正在忙碌着进行收尾工作。

“村里旅游发展了,把我们也带上了。”林加法介绍,家中世代以海谋生,这些年,村里的旅游产业发展如火如荼,他也动了心思,筹资120多万元把自家石厝推翻重建改造成了面海民宿,整理出客房7间,预计在近期开放运营。在渔井村,还能看到来自五湖四海的追梦人。“梦海澜庭”民宿边上有一栋网红咖啡屋——“在发呆”,负责人是山西“95后”姑娘尧尧。今年3月,拥有咖啡制作专长的她,被渔井村的独特魅力吸引而来,加入了“在发呆”咖啡屋。在这里,她每天伴着海浪声工作,与繁花为邻,让原本平淡的工作日变得充满诗意与惊喜。“福鼎的美,渔井的静,都让我深深着迷。在这里,时间仿佛慢了下来,我特别享受这种生活。”尧尧言语间满是对渔井的喜悦与眷恋。一个月前,来自云南省文山壮族苗族自治州麻栗坡县茨竹坝村的党总支书记张全红通过“兴边头雁”工程,来到渔井村交流“取经”。

在这里,张全红积极参与村两委日常事务,并充分利用闲暇时间前往福鼎赤溪、柏洋等地进行走访调研,广泛积累各地乡村振兴的先进经验和典型做法。“像渔井村通过渔旅融合带动产业发展,走出了一条富有特色的乡村振兴之路,非常值得我们学习借鉴。目前,我们茨竹坝村正在打造康养产业,和渔井村有很多共通之处,希望通过交流学习,实现经验的‘双向流动’和发展愿景的‘同频共振’。”张全红说。据统计,过去一年,渔井村累计接待游客近100万人次。村集体经济收入达122万元,村民人均收入超过2.6万元,已成为当地熠熠生辉的“网红渔村”。下一步,渔井村将持续完善旅游配套设施,提升旅游服务质量,并加强与周边景区的合作,打造更具吸引力的旅游线路,让渔井村成为游客心中不可错过的旅游胜地,带动村集体和村民双增收,提高村民获得感和幸福感。 □本报记者 陈容 通讯员 王婷婷

宁德市锂电新能源产业链党委成立大会暨全市产业链党建工作推进会召开

本报讯(记者 吴枋宸)4月29日,宁德市锂电新能源产业链党委成立大会暨全市产业链党建工作推进会召开。市委常委、组织部部长陈惠出席会议并讲话,副市长党帅主持会议。会议指出,在产业链上抓党建是党建工作服务经济工作最直接、最生动的体现,要深入学习贯彻习近平总书记对福建、对宁德工作的重要指示精神,贯彻落实省委、市委部署要求,主动适应产业发展新形势,切实以党建赋能产业链高质量发展,为打造全省新增长极提供坚强组织保证。要坚持改革破题、因链施策,积极推动在产业链上组建党组织,明确功能定位,优化组织架构,建立健全力量保障、问题解决、联建共建等运行机制,推动链上企业协同创新、抱团发展。要着眼发挥产业链党组织作用,强化政治功能和组织功能,统筹协调人才、资源、服务等要素聚到链上,促进创新链、产业链、资金链、人才链“四链”深度融合。要强化组织领导,凝聚抓产业链党建的工作合力,坚持系统集成、分类指导,以打造锂电新能源产业链党委示范样板为重点,推动形成“一链条一特色,一党委一品牌”的工作格局,做到“建一个链上堡垒,兴一方产业集群”。

市领导赴霞浦县开展“五一”节前安全生产检查

本报讯(记者 陈祯凝)4月29日,市委常委、市政府常务副市长李彦带领市直有关部门负责人赴霞浦县开展“五一”节前安全生产检查工作。在霞浦县美味园·臻选店(方圆荟店)、霞浦滨海新城亚朵酒店、福建森信投资有限公司等地,检查组重点检查了燃气安全、消防安全以及冷库安全等情况。检查组强调,“五一”假期期间,群众消费需求旺盛,人员流动密集,要时刻绷紧安全生产这根弦,预在早、防在先,以有力有效的举措确保全市安全生产形势稳定向好。要严格规范燃气使用流程,加大燃气安全检查力度,增加“燃气三件套”检查频次,做到燃气安全隐患排查无死角,坚决筑牢安全生产底线。要切实履行企业主体责任,配齐消防设施,确保安全通道畅通,安全疏散标识清晰,严把食品安全关、质量关,为群众营造良好的消费环境。要加强冷库日常管理和消防安全防范,提高责任意识,严格落实值班值守制度,常态化开展应急演练,提高从业人员安全操作技能和事故应急处置能力,确保群众的生命财产安全。要压紧压实责任,紧盯重点领域、重点部位、重点环节,聚焦问题导向,查短板、补弱项,消除各类风险隐患,确保群众安心舒心过节。

持续深化拓展“三争”行动

宁德北部新区实验学校建设稳步推进

本报讯(记者 张颖珍)近日,宁德北部新区实验学校项目EPC项目建设进入“百日冲刺”阶段,项目工地机器轰鸣,施工车辆往来穿梭,满目皆是热火朝天之景,施工建设不断刷新“进度条”。宁德北部新区实验学校项目是我市创新“公建民助、品牌托管”模式,由政府全资建设、宁德时代公益助学、委托北师大管理运行的“小初高”一体化十二年制市属公办学校,总投资约15.9亿元。该项目位于蕉城区八都溪北片区,主要新建6栋学生宿舍楼、教师周转房、小学教学楼、初中教学区、高中教学区、艺术科技教育中心、行政综合楼、图书馆、礼堂、

体育馆、食堂等。规划开设60个教学班,可容纳3000名学生,建成后极大填补中心城区优质教育资源缺口。自项目建设以来,市教育局创新“专班攻坚、驻点服务、智能建造、闭环管控”的“四个一”工作法,推动北部新区实验学校项目建设。“目前,学校主体建设已完成,正在实施室内装修和室外配套工程。不久前,项目

目控制性工程教师周转房提前30天封顶,为项目顺利竣工提供了有力保障。”市教育局驻点干部陈龙介绍,高峰期有1380名工人同时作业,做到落地即开工、开工即冲刺。项目还积极采用先进的建筑技术和设备,引入智能化测量设备,提高施工精度和速度。同时,科学做好阴雨天气的施工组织,加强气象服务,采取应急措施,保障建设不停步、施工不减速。

据了解,项目建设过程中实行“挂钩包干+技能擂台+督查倒逼”责任机制,建立了“周巡查+月考评+季审计”督查体系。开展劳动技能竞赛,提升施工效率,定期开展安全检查和隐患排查治理35次,累计完成2635人次安全教育培训。随着项目稳步推进,一所设施先进、理念前沿的现代化学校即将崛起,为区域教育高质量发展注入新动能。



近日,上汽宁德基地完成1152台KD件发往巴基斯坦的生产交付任务。本次生产工艺要求特殊,每一个细节都关乎产品质量与客户满意度,任务紧迫且艰巨。为确保按时交付,上汽宁德基地团队制定了详细的生产计划,将任务细化到每一天、每一个岗位,顺利实现按期交付,让巴基斯坦客户如期收到高质量的“宁德造”。 □本报记者 张文奎 摄

福建(华电)霞浦浮鹰岛海水抽蓄项目预可研报告通过审查

本报讯(记者 龚健荣 通讯员 叶乃青)4月28日,记者从华电宁德电力公司获悉,福建(华电)霞浦浮鹰岛海水抽蓄项目预可行性研究报告于近日通过审查,标志着该项目前期工作取得重要进展。福建(华电)霞浦浮鹰岛海水抽蓄项目是国家能源局确定的全国唯一一个海水抽水蓄能试点示范项目,于2024年列入福建省可再生能源发展试点示范项目名单。该项目建成后,将填补我国海水抽水蓄能技术空白,对沿海海岛可再生能源和海水抽蓄联合开发具有重要示范意义。重大项目是加快构建新型能源体系的有力支撑。近年来,华电宁德电力公司坚持党建引领,深入实施“岗区队”创建活动,由公司党委书记领衔海水抽蓄项目推进党员先锋岗,紧盯项目前期的各项时间节点,落实“周碰头、月汇报、季总结”的定期协调机制,高质量编制项目可研报告,积极争取相关政策支持,推动项目加快立项、核准、开工建设。

杜丽钦:以奋斗为犁深耕菌海 用担当作笔书写匠心

走进福建省天源生物科技有限公司,菇房内,朵朵银耳通体雪白,宛如盛放的鲜花,呈现出蓬勃生长的喜人景象;车间内,杯装银耳羹、冻干银耳羹等特色产品在生产线上有序流转,一派热火朝天的生产场景。“这种银耳羹,冲泡方便,很受市场欢迎。”该公司生产主任杜丽钦穿梭在生产车间,一边仔仔细细检查产品质量,一边向记者介绍道。杜丽钦出生于古田县,与食用菌打交道已有十余年。2018年,当总公司决定在

古田县发展食用菌项目时,她主动请缨,积极助力项目落地,为家乡产业升级贡献力量。工作中,杜丽钦始终秉持认真负责的态度,一心扑在推动企业高质量发展上。组建天源技术团队,不断充实研发队伍力量,有效提升企业的研发创新实力;建成冻干生产线4条、食用菌罐头生产线3条,实现平均日产16万块冻干银耳羹、10万瓶食用菌罐头,2024年产值突破1亿元;建立“技术团队+天源+农户”的技术服务推广模式,广泛开展

食用菌相关技术培训与指导,有力促进周边食用菌行业发展,带动农户增收。在杜丽钦与团队戮力同心下,企业发展蹄疾步稳。公司不仅成功摘得有机产品认证、无公害产品认证、“古田银耳”地理标志(GAP)认证、ISO认证、HACCP体系认证等多项行业“金名片”,更在技术创新领域持续发力,围绕银耳空腔栽培技术、新型银耳栽培架、银耳栽培房及自动银耳削根流水线等关键环节,成功申请20项专利。从车间女工到福建省劳动模范,再到

全国劳动模范,杜丽钦以十余载深耕一线的坚守、创新求变的智慧,为企业腾飞筑基、为古田银耳产业升级赋能,用担当与匠心书写新时代产业工人的壮丽篇章。谈及未来,她目光坚定:“我会一直在食用菌产业的道路上走下去,让更多人尝到古田味道。” □本报记者 张瑜

劳模,就在你我身边

拍卖公告

一、受委托,本公司定于2025年5月14日15:30在霞浦县松港街道牛漈43号县人力资源和社会保障局二楼(霞浦县公共资源交易中心)举行公开拍卖会。拍卖标的:1.霞浦县目海路90号松城经贸大楼一至五层房产,建筑面积约3796㎡,设一个标的五年租赁使用权;2.霞浦县沙江镇南屏村新村3-7号、3-8号、3-12号、3-12号旁,共计4间仓库设4个标的均为五年租赁使用权;3.霞浦县松城街道目海路115号101-102D店面,设一个标的3年租赁使用权;4.霞浦县三沙镇三沙街223号1幢101D-114D共9间房产,设9个标的均为一年租赁使用权;5.霞浦县松城街道龙首路59号101D-102D商铺设一个标的五年租赁使用权;6.霞浦县沙江镇南屏村新村1-47号房产,建筑面积约1586.72㎡,五年租赁使用权;7.霞浦县太康路135号2栋105D、106D、108D-109D共4间店面,设3个标的均为三年租赁使用

权;8.霞浦县松城经贸大楼(公众市场)1幢119D、123D共2间店面,设2个标的均为三年租赁使用权。二、受委托,本公司定于2025年5月14日14:30在霞浦县松城街道酒厂弄11号霞浦县寿松酒业有限公司二楼会议室举行公开拍卖会。拍卖标的:1.霞浦县下游镇上澳村马坑18-6仓库,建筑面积约为1341.2㎡,空地面积约为1768.8㎡,设一个标的五年租赁使用权;2.霞浦县太康路448号102D店面三年租赁使用权。有意竞买者请与我司联系,标的展示、办理竞买登记手续、缴纳竞买保证金(实际到账为准)时间截至2025年5月14日上午11:00。联系地址:宁德市蕉城区闽东中路6号金南门2号楼3002室;联系电话:0593-2969988 13123236505。福建众信拍卖有限公司 2025年4月30日

拍卖公告

受委托,我公司定于2025年5月15日(星期四)15时在福鼎市公共资源交易中心交易大厅举行拍卖会,拍卖标的:坐落于福鼎市桐城太姥大道316号1-5层房屋(建筑面积约753.64㎡,合为1个标的)的五年租赁使用权。有意竞买者,请携带有效证件与本公司联系,了解详情、看样并缴纳竞买保证金报名参加竞买。标的展示时间及报名时间截至2025年5月14日17时。联系方式:福鼎市海口路21号二层,陈女士:0593-7962210、13950508222。福建国拍拍卖有限公司 2025年4月30日

通告

吴树兴,原系我乡乡村振兴服务中心干部。因你长期离岗,现根据《事业单位人事管理条例》(国务院令第652号)有关规定,本单位正式通告解除与你的聘用(合同)关系。 寿宁县竹管垅乡人民政府 2025年4月30日

通告

许树清,原系我乡乡村振兴服务中心干部。因你长期离岗,现根据《事业单位人事管理条例》(国务院令第652号)有关规定,本单位正式通告解除与你的聘用(合同)关系。 寿宁县竹管垅乡人民政府 2025年4月30日